



## ПРОГРАМ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ СРС ОПШТИНЕ ОЦАЦИ

- ПОСЛЕ 10 ГОДИНА СРПСКИ РАДИКАЛИ У ПОТПУНСТИ СПРЕМНИ ДА ИЗВРШЕ СВОЈ ПРОГРАМ НА НИВОУ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

### Географски положај општине Оцаци

Укупна површина територије општине Оцаци износи 410 квадратних километара, што износи 4,7% укупне површине Бачке.

Равничарски рељеф, повољан педолошки покривач, релативно богати природни ресурси, проходност и комуникативност, само су неки од елемената који се одражавају на систем коришћења, организовања и уређења поменутог простора.

Од великог је значаја и чињеница што се општина Оцаци налази на једну од значајних европских саобраћајних артерија - реку Дунав, као и што је повезана са мрежом канала Дунав - Тиса - Дунав.

Исто тако, околности да се општина Оцаци налази на саобраћајном правцу Нови Сад - Сомбор, те релативно мала удаљеност од граничних прелаза према републикама Хрватској и Мађарској њен географски положај чине још повољнијим.

### Пољопривреда

Као доминантне детерминанте будућег развоја општине Оцаци СРС сматра пољопривреду и прехрамбену индустрију.



У том смислу залажемо се за седеће мере:

1. Приватизацијом агро-индустријског комплекса дати пуну слободу развоју задругарства на основи приватно-својинских односа.

2. Створити услове за слободан извоз и увоз производа и репроматеријала, те на бази опште валутне и ценовне стабилности утврдити откупну цену пред почетак сетве.

3. За обезбеђивање заштитних цена основним пољопривредним производима, увођење премија, регреса и формирање робних резерви за што већи број култура.

4. Уз помоћ републичких и савезних органа створити што боље услове за коришћење канала за наводњавање.

5. Наставити са валоризаци-

јом примарне ратарске производње и у том сегменту тражити још боље развојне програме.

Обзиром да је оџачка привреда велики потрошач енергента (пре свега мазута), СРС сматра да би се гасификацијом наше општине не само побољшала и рационализовала производња у пољопривредним предузећима, већ и битно олакшало снабдевање самих грађана.

### Саобраћај

У циљу растерећења централне саобраћајнице у граду од све већег транзитног саобраћаја за СРС је изградња "обилазнице" као и дела пута Каравуково-Богојево приоритетни задатак.

С друге стране, квалитетније ћемо повезати околна села међусобно и са градом, постојећу путну мрежу у граду побољшати изградњом нових путева, као и битно адаптирати постојећа паркиралишта и изградити нова.

Због трајне потребе великог броја путника запослених у Сомбору као и потребе средњошколских ученика СРС ће се максимално заложити за отварање железничког саобраћаја на линији Оцаци-Сомбор преко Бачког Брестовца.

Исто тако, изградња речне луке у Богојеву, те капацитета за интегрални саобраћај (ту наиме, постоје сва три вида транспорта: копнени, железнички и водени), као и започињање функционисања царинске зоне витални је интерес СРС.

У склопу пристаништа планирамо изградњу једног броја мањих марина за туристичке бродице и чамце, којих ће убудуће верујемо на Дунаву бити све више.

### Лов, риболов и туризам

Изузетно повољне околности да општина Озаци лежи уз реку Дунав као и да поседује разгранату каналску мрежу СРС ће искористити за квалитетнији развој лова, риболова и туризма.

Пре свега, апсолутно подржавамо потенцијално отварање већег броја рибогојилишта у виду базена чијим би се производним капацитетима комплементирала тржишна понуда, али и да се законом прецизно дефинишу њихова

ких објеката, те изградњом узгојилишта за дивљач створили би услове за запошљавање нове радне снаге.

СРС ће обезбедити средства за ревитализацију излетишта "Штранд" у Богојеву, као и за уређење дела обале канала Дунав-Тиса-Дунав на коме ћемо изградити пријатна излетишта и плаже.

### Локална самоуправа

У циљу што ефикаснијег и рационалнијег функционисања локале самоуправе СРС ће се залагати за provedбу следећих мера:

1. Укинути "институцију" месних заједница.
2. Укинути све оне органе и организације за које не постоји интерес грађана и на тај начин смањити расходе буџета.
3. Трансформисати саму општинску самоуправу и битно унапредити систем њене организованости.

економског, културног и спортског живота.

СРС сматра да би урбанизацијом и легализацијом објеката тзв. дивље градње, издавањем дозвола за постављање привремених објеката, те давањем у закуп дела општинског грађевинског земљишта и расположивог простора (станови, пословни простор, јавне површине и др.) могла остварити значајна средства, којима би се уз средства остварена мерама текуће економске политике финансирали и сама локална самоуправа.

Иначе, локална самоуправа ће поштовати и извршавати све оне обавезе према државним органима и институцијама који по уставу и закону имају надлежност у односу на њу.

### Информисање

Својом, на објективним темељима заснованом афирмативном функцијом, информисање мора бити прожето амбицијом, маштовитошћу, новинарском озбиљношћу и одговорношћу, како се не би претворило у насиље над друштвом и друштвеним прогресом.

У том смислу, будућа локална самоуправа СРС у општини Озаци залагаће се за примену следећих ставова и принципа:

1. Да се одмах покрене поступак стварања услова за поновно излажење листа "Глас Озачке Комуне".
2. Одмах започети припреме за изградњу и опремање локалне телевизијске станице.
3. Да се уз потпуну и ослобођену афирмацију новинарске етике грађанима благовремено и ефикасно обезбеди реална и потпуна информација.
4. Да о уређивачкој политици сваког медија понаособ води рачуна оснивач, али искључиво у интересу грађана и у складу са законом.
5. Да се свим релевантним политичким партијама у општини Озаци адекватно и у складу са модерним демократским начелима омогући да аутономно уређују и презентују садржаје свог политичког деловања.



Годишња скупштина ОО СРС Озаци

подручја, услови њиховог коришћења и приватизације. Залажемо се за приватизацију ловишта, рибогојилишта и туристичко угоститељских објеката и за стварање услова за изградњу нових.

Посебан значај придајемо развоју високог ловног туризма, тим пре, што већ постоје делимично изграђен туристички објекти. Дакле, адаптацијом постојећих и изградњом нових туристич-

4. Обезбедити услове за ефикасније обављање административних и других послова.

5. Остварити рационалнију прераспodelу кадрова у оквиру одељења општинске самоуправе (који ће убудуће обављати и послове из надлежности месних заједница).

5. Иницирати и подстицати процес приватне иницијативе у свим областима друштвеног,

6. Да се дозволи приватизација медија било које врсте уз поштовање темељног начела СРС о постојању јединствене Радиотелевизијске станице за целу Србију.

## Образовање

СРС апсолутно подржава све видове рационалног и ефикасног образовања и, у том смислу, ће подржати отварање оних образовних установа и институција које су неопходно потребне овом региону.

Сматрамо, наиме, да планирање и школовање будућих кадрова који би били у функцији општег развоја и потреба нашег региона у целини треба остварити на основу договора заинтересованих привредних субјеката и образовних институција.

С тим у вези, иницираћемо процес свеобухватне реформе у образовању, подржати кадровско јачање у школама, као и потребу адекватнијег награђивања запослених у њима.

С друге стране, подстицаћемо све облике такмичења ученика у сфери образовања и уметничког стварања, као и обезбедити средства за њихово награђивање.

Број предшколских установа на територији општине не задовољава ни у погледу своје опремљености ни у погледу расположивих капацитета. Стога ће СРС сачинити листу приоритета, како у погледу њихове адаптације тако и за случајеве нове изградње.

Исто тако, цену смештаја у предшколским установама битно треба смањити, како би сведена у реалне оквире била прихватљива за грађане кориснике тих установа.

## Здравство

Да би се побољшао квалитет здравствене заштите СРС сматра да су неопходне измене у организацији рада здравствене службе (развијање мобилне здравствене службе, превентивна заштита, систематски прегледи и др.).

Стога ће за СРС превасходни циљеви у овој области бити: кад-

ровско јачање и модернизовање специјалистичких служби Дома здравља, поновно отварање и опремање Породилишта, опремање постојеће Лабораторије и набављање специјалних транспортних средстава.

Сматрамо даље, да би подстицање приватне иницијативе и пажљиво дефинисање скупа мера које би биле прихватљиве за приватни сектор у овој области, битно допринело побољшању квалитета здравствене заштите. У



том смислу заступамо и став да особље које би радило у државним здравственим установама не би могло радити и у приватној пракси.

## Социјална политика

СРС сматра да се искључиво интензивирањем развоја привреде, те започетим процесом приватизације могу успешно решавати нагомилани социјални проблеми.

Свим заинтересованим лицима којих у општини Оџаци није мало СРС ће, по зато строго нормираним критеријумима, решавати њихов статус у складу са материјалним могућностима и законским прописима из ове области.

У том смислу, СРС ће уз већ постојећа (али недовољна) издвојена средства изградити нова, при чему ћемо изградњу лоцирати на она места, најприхватљиви-

вија за животну адаптацију изобоглицима.

С тим у вези, учинићемо све како би се њихов статус у оквиру државе што пре почео решавати (држављанство, право на рад и др.).

С друге стране, изградња домова за стара и изнемогла лица, хендикепиране у развоју као и за незбринуту децу, биће наше основне преокупације у овој области.

СРС неће прегледати никакву

разлику међу инвалидима овога и ратова од 1991. године. Свима њима, биће дата предност при запошљавању, предност при добијању стипендија за децу, као и, по изузетно повољним условима додељени плацеви за изградњу.

## Култура и уметност

СРС ће донети нове законе о финансирању културе и уметности, мере за заштиту споменика културе, средити музејску архивску грађу и ревитализовати постојеће културне манифестације.

Традиционалној манифестацији посвећеној "Црвеноској Богињи" и фестивалу поезије као њеног интегралног дела придодат ћемо нове, за ту прилику осмишљене садржаје. Дом културе у Оџацима простор је у коме се ове манифестације могу организовати на високо професионалном нивоу.

На територији општине Оџаци тренутно постоје следећа културноуметничка друштва: "Марко Орешковић", у Б. Грачацу, "Ратко Павловић Ђићко" у Раткову, "Шефаник" у Лалићу, "Петефи Шандор" у Богојеву, "Младост" у Оџацима, "Бора Станковић" у Каравукову, "Коста Стаменковић" у С. Милетићу.

СРС ће активно подупирати њихов рад, а у местима где још увек не постоје формирати нова Друштва како би и даље на достојан начин презентовали богатство својих етничких и цивилизацијских обележја.

### Урбанизам

Српска радикална странка сачиниће нови генерални урбанистички план, чија ће основа бити у стварним потребама града и грађана и у реалним могућностима локалне самоуправе.

Законом и његовом доследном применом биће контролисана како изградња стамбених тако и индустријских објеката.

Постојеће објекте тзв. дивље градње локална самоуправа СРС ће у најкраћем могућем року легализовати и урбанизовати, те на тај начин омогућити рационалности функционисање јавних комуналних предузећа.

### Екологија чистоћа и зеленило

Доприносити очувању или подизању степена чистоће у својој средини (и не само у њој), обавеза је сваког цивилизованог човека.

Са своје стране локална самоуправа СРС ће се заложити:

1. За предузимање енергичних мера за сузбијање даљег процеса излажења токсичних гасова из многобројних котларница у граду и у селима.

2. За хитно обезбеђење услова да град и околна села добију чисту пијаћу воду.

3. За настављање процеса изградње канализационе мреже.

4. За хитно решавање горућег проблема депоније за градски и индустријски отпад.

5. За изградњу фонтана, поправку и допуну постојећих шеталишта као и уређење простора за одмор и разоноду.

6. Да паркови буду освежени новим засадама прилагођеним околини.

### Спорт

Српска радикална странка у овој области заступа следеће ставове:

1. Спорт и култура не могу се финансирати из истих извора, због различитих интереса спонзора, ограничења буџета, као и посебних потреба.

2. Спорт мора бити ослобођен од свих дажбина.

3. Подржавамо процес приватизације спортских објеката као једног од важних елемената растеређивања општинског буџета.

4. Врхунски спорт финансирати из државног буџета.

5. Тамо где је то у заједничком интересу систему спонзорства дати нове подстицаје.

Српска радикална странка ће у циљу још већег афирмисања свих видова спорта у нашој општини битно повећати постојећи извор средстава и стимулација.

### Заштита споменика културе, верске заједнице

Сви сакрални објекти на територији општине Оџаци сем обновљене цркве у Раткову налазе се у изузетно лошем стању.

Стога ће локална самоуправа СРС у буџету предвидети средства за њихову обнову. С друге стране, улога и функција Цркве као интегративне снаге нашег друштва мора бити темељно реформисана и афирмисана. Стим у вези СРС ће омогућити:

1. Да се у оквиру образовно-васпитног процеса млади људи упознају са основама веровања и религијских идеја.

2. Да сви припадници других конфесија по својој сопственој жељи остварују право на вероисповест.

3. Оснивање нових теолошких установа.

4. Да сви ктиторски и донаторски поклони имају повластицу при опорезивању, као и да се законом о заштити споменика културе уређује процес изградње нових и рестаурације старих црквених објеката.

5. Да Црква и верске заједнице буду одвојене од државе, али и да поштујући законе локалне самоуправе и државе аутономно креирају своје верске садржаје и законе.

## СРБИЈА ЈЕ ВЕЧНА ДОК СУ ЈОЈ ДЕЦА ВЕРНА !

ОСНИВАЧ И ИЗДАВАЧ: ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ

ЛИСТ ПРИПРЕМИО: САВЕТ ЗА ИНФОРМИСАЊЕ ОО СРС ОЈАЦИ

НОВИНЕ "ВЕЛИКА СРБИЈА" УПИСАНЕ СУ У РЕГИСТАР ЈАВНОГ ИНФОРМИСАЊА МИНИСТАРСТВА  
ЗА ИНФОРМИСАЊЕ ПОД БРОЈЕМ 1104. ОД 2. ЈУНА 1991. ГОДИНЕ

Штампа: "Литопрес" Ратково

Тираж: 2000